

Δημοτική Βιβλιοθήκη Χανίων: εντυπώσεις εκπαιδευομένων

Περιμένοντας στην είσοδο της Βιβλιοθήκης το πρώτο πράγμα που μου κάνει εντύπωση είναι η σκάλα, στα κάγκελα έχει μηχανισμό για ΑμεΑ. Λέω μέσα μου "μπράβο" γιατί το κτήριο είναι παλιό. Δεύτερο "μπράβο" λέω όταν βλέπω τη Σμαράγδη να φτάνει με αρκετούς μαθητές και καθηγητές μαζί, είχα αγχωθεί ότι θα ήμασταν λίγα άτομα. Μέσα μάς υποδέχεται το προσωπικό της Βιβλιοθήκης εγκάρδια, με χαμόγελο κι αρχίζει η ξενάγησή μας.

Αριστερά ένα δωμάτιο γεμάτο κουτιά στα ράφια, ένα μέρος αρχειοθετημένο όπου μπορείς να ψάξεις στις εφημερίδες που είναι στα κουτιά και να βρεις ό,τι νέα θέλεις για την πόλη μας. Επόμενο δωμάτιο στα αριστερά, αν δεν κάνω λάθος, "Ελευθέριος Βενιζέλος", θρύλος για τα Χανιά μας, πρωθυπουργός της Ελλάδας γεννημένος στις Μουρνιές. Καθίσαμε όλοι γύρω από το οβάλ τραπέζι και η βιβλιοθηκονόμος άρχισε να μας μιλάει για τον πρωθυπουργό της Ελλάδας, πόσο φιλομαθής ήταν. Όλη η αίθουσα ήταν γεμάτη από βιβλία από την προσωπική του βιβλιοθήκη, όχι μόνο ελληνικά αλλά και ξενόγλωσσα. Άλλα του τα είχαν κάνει δώρο με αφιέρωση κι άλλα ήταν δικά του. Κι αφού είχε σπουδάσει δικηγόρος υπήρχαν και βιβλία αστικού δικαίου. Πίσω δε από την πόρτα ήταν η επιβλητική φωτογραφία του.

Μιλήσαμε επίσης για το πώς συντηρείται ένα παλιό βιβλίο. Η βιβλιοθηκονόμος αναφέρθηκε και στους φοιτητές που αναζητούν πληροφορίες για κάποια εργασία τους αλλά και σε άτομα μεγάλης ηλικίας που επισκέπτονται τη Βιβλιοθήκη και διαβάζουν με τις ώρες!

Να πω την αλήθεια δεν περίμενα όλα αυτά που είδα και άκουσα κι έχω μείνει έκπληκτη και άφωνη! Αυτό που επικρατεί μέσα μου είναι ο θαυμασμός. Στη συνέχεια πήγαμε στην αίθουσα δανεισμού που όμως με άφησε αδιάφορη, καθώς δανείζομαι συχνά βιβλία από τη Βιβλιοθήκη της Σούδας. Άλλωστε όλο το μεγαλείο από τις αίθουσες που είχαν προηγηθεί με είχε καλύψει πλήρως!

Τόσα χρόνια που περνούσα απ' έξω, αν και ήξερα ότι ήταν η Βιβλιοθήκη του Δήμου μας, απαξιούσα να μπω μέσα. Εντάξει, μια βιβλιοθήκη είναι, τι θα έχει μέσα; Πού να 'ξερα ότι θα μου προκαλούσε τόσα συναισθήματα!

Οφείλω λοιπόν ένα μεγάλο μπράβο για την ιδέα της επίσκεψης κι ένα μεγάλο ευχαριστώ!

Στέλλα Μποτωνάκη

...Ένα πράγμα που δεν μπορούσα να φανταστώ ότι θα έβρισκα σε μία Βιβλιοθήκη ήταν το στούντιο ηχογράφησης! Ασυνηθιστο, νομίζω, και ενδιαφέρον. Και ήταν παράξενο που ηχογραφήσαμε στο κινητό τις πασχαλινές μνήμες μου από τα παιδικά μου χρόνια σε αυτό το απόλυτα χωρίς ήχο δωμάτιο. Μου άρεσε επίσης το δωμάτιο με τις κούνιες. Το θρήκα πολύ έξυπνο από την άποψη ότι μπορεί να ξεκουράσει τον ενήλικα και να δαλεάσει τον μικρό αναγνώστη να αποκτήσει μια έλξη για τη Βιβλιοθήκη.

Ευχαριστώ, και στην άλλη βόλτα με καλό!

Χρυσή Μπρεδολόγου

Με αφορμή την επίσκεψή μας στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Χανίων θα ήθελα να παραθέσω τις εντυπώσεις μου για τον χώρο και την ατμόσφαιρα. Συγκεκριμένα ήταν η πρώτη φορά που επισκέφτηκα το μέρος και εντυπωσιάστηκα με την πρώτη ματιά. Το πιο ενδιαφέρον και αναπάντεχο για μένα ήταν η ποικιλία και μακροχρόνια συλλογή τόσο σε βιβλία όσο και σε εφημερίδες και άλλο αρχαιακό υλικό, κυρίως από τον Ελευθέριο Βενιζέλο. Παράλληλα ο ανακαινισμένος χώρος και η ζεστή ατμόσφαιρα σε κάνουν να νιώθεις οικεία. Ο χώρος ηχογράφησης είναι ένα ακόμη στοιχείο που μου κέντρισε την προσοχή, τον θεωρώ πρωτοποριακό για τη Βιβλιοθήκη μας. Στη Βιβλιοθήκη πραγματοποιούνται και δραστηριότητες ενδιαφέρουσες τόσο για παιδιά όσο και για ενήλικες, επίσης λειτουργούν λέσχες ανάγνωσης. Κλείνοντας η πρώτη μου αυτή επίσκεψη μόνο θετικά συναισθήματα μου έχει προκαλέσει και σε αυτό συνέβαλε η εξαιρετική βιβλιοθηκονόμος κ. Αρετή Καρβέλη που ανέλαβε την ξενάγησή μας. Σίγουρα παραπάνω επισκέψεις θα μου δημιουργήσουν μια πιο ολοκληρωμένη άποψη.

Ελένη Τριλυράκη

Μου έκαναν εντύπωση τα τόσα βιβλία του Ελ. Βενιζέλου, η όλη ιστορία τους που δεν την ήξερα και την έμαθα. Συγχαρητήρια στα παιδιά του για τη δωρεά στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Χανίων. Επίσης τα κατεστραμμένα βιβλία και πώς τα συντηρούν.

Βάσω Χαιρετάκη

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη Χανίων είναι ένας χώρος ζεστός, φιλόξενος, με αξιόλογη συλλογή βιβλίων. Εκεί μπορεί κάποιος να βρει ό,τι βιβλίο επιθυμεί, εφημερίδες και περιοδικά. Επίσης υπάρχει χώρος μελέτης για να διαβάσει και να μελετήσει με την ησυχία του.

Ιωάννα Καπλάνη

Η Βιβλιοθήκη του Ελ. Βενιζέλου είχε πολλά βιβλία με πλούσια θεματολογία. Εντύπωση μου έκανε ότι είχε βιβλίο του 15^{ου} αι καθώς και πολλά ξενόγλωσσα.

Νίκος Κουτσοκολάκης

Μου άρεσε πολύ η ξενάγηση, συγχαρητήρια στο προσωπικό της Δημοτικής Βιβλιοθήκης.

Βαγγέλης Αλαμάνος